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Datoria preoţilor în momentul de faţă . 
• Necontenit oei ruga//". 

(I Tes4lonlcenl ~. t 7). 

Lumea noastră este îngrozită de foamete. Ţara întreagă a 
cunoscut trag~d..a ll.fold0venilor plecaţi de acasă să nu moară 
de lipsa hranei. Acum se vorbeşte iar de secetă; vântul suflă 
şi răscoleşte praful ogoarelor uscate, în loc să aducă norii pur
tători de ploae. Bărăganul, grânarul României, este transfor
mat într'un întins de pământ, fără verdeaţă, căci gerul a stins 
puterea de germinare a grâului. 

Panica este cumplită şi din cauza preţurilor astronomice la 
cari au ajuns alimentele, cari .se găsesc tot mai greu. 

In faţa acestei încercări grele nimeni nu mai îndrăsneşte 
să vorbească de puterea ştiinţei omeneşti pentru a îndupleca 
natura să--şi deschidă forţele de producţie. Agronomii, cari mai 
anii trecuţi se sărbătoreau reciproc pentru opera de însămân
ţări, astăzi se uită pe cer întrebători, aşteptând ploaia salva
to ·e. 

Vorbeau unii dinioară de modul de muncă a pământului, 
în scopul de a fi păstrată umezeala; ~Iţii propuneau irigaţii, 
pentru a folo i mulţimea râurilor din ţara noastră intr'adevăr 
binecuvântată de Dumnezeu cu toate bogăţiile naturale. 

Era însă neglijat tocmai Creatorul, is\ orul vi ţii, C l ce 
închide şi de>schide Cerul. Cel ce face eă sece şi 1 ftm ile, cum le-am 
vazut cu toţi în vara trecută. In ultimii ani d sec tă s'a dC'
monstrat şi celor mai încăpăţânaţi, că Domnul Ce>rului şi al Pă
mântului singur face să cr ască, sau să se usuce verdeaţa. https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



2 Glasul Bisericii 

Acesta e adevărul şi acest adevăr trebue să fie astăzi trâm
biţat, cu toată puterea, pentru a trezi toate conştiinţele. 

Omul atunci seamănă, când ogorul e destul de răscolit. Su
:fJetuLQro.elleSc...este.în .momentul de_faţă. .şi el destul de_p_rg~_ti_t_ 
ca să i se spun_ă a!iţyărul, fără vreo îndrăsn~~lă de a fi contrazis. 
-- Dumne;.-eu, Părintele nostru, al tuturor, ne~a c·erfuf pentru 

a ne trezi din indiferenţă. A întârzia trezirea conştiinţelor în
semnează a perpetua suferinţele prezente şi a le mări chiar. 

Deaceea datoria noastră a preoţilor în momentul de faţă 
este să chemăm lumea la pocăinţă, la recunoaşterea greşelilor 
de până acum şi să-şi întoarcă faţa către Părintele Ceresc, CP

rându-1 ceeace numai El singur poate da: «pâinea cea spre 
fiinţă», cum aşa de simplu ne-a învăţat Mântuitorul să ne 
rugăm. 

Este cel mai firesc lucru ca cel ce are nevoe, să ceară, cum 
copilul cere părintelui său mâncare. 

Dumnezeu ne-a dat încrederea în cererile ce I se adresează 
continuu şi cu stăruinţă: «Cineva din voi ar avea un prieten şi 
s'ar duce la d~.nsul în miezul nopţii şi i-ar zice: Prietene, îm
prumută-mă cu trei pâini, căci un prieten al meu s'a abătut din 
cale pela mine şi n'am ce-i pune în;1inte. Dar acela dinlăuntru 
răspunzând ar zice: Nu mă nelinişti. Acum uşa s'a încuiat şi 
copiii mei sunt în pat cu mine, nu mă pot scula să-ţi dau. Vă 
spun că de nu se va scula să-i dea pentru prietenia ce o are cu 
el, dar pentru stăruinţa lui se va scula şi-i va da câte-i trebue. 
Şi eu vă zic: Cereţi şi vi se va da; căutaţi şi veţi afla, bateţi şi 
vi se va deschide! 

Căci tot cel ce cere va lua şi cel ce caută va afla şi celui 
ce bate i se va deschide». ~Y Luca 11, 5-10). 

«Este oare între voi un astfel de om, care când fiul său 
i-ar cere pâne, e: să-i dea piatră? 

«Sau când i-ar cere peşte să-i dea şarpe? 
«Deci dacă voi răi fiind, vă pricepeţi să daţi fiilor V)ştri 

daruri bune; apoi cu atât mai vârtos Tatăl vostru cel ceresc 
va da cele bune celor ce cer dela Dânsul» (ev. Matei 7, 9-11). 

Când lumea încetează să ceară ploae, nu capătă; proce3iu
!1ile de ploae nu s'au făcut pe ogoare nici cum se făceau în tre
cut, când întârziau ploile. Rezultatul este că se anunţă al treilea 
an de secetă! Avem mare răspundere şi altă scăpare nu există 
decât ca fiii să ceară ajutorul Părintelui Ceresc, să-şi poată ago
nisi mâncarea, pe care şi-au închipuit că o pot avea numai prin 
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Glasul Bisericii 3 

munca lor. De acum să cunoască toţi că munca omului de nu-i 
binecuvântată de Dumnezeu este zadarnică! 

Nu vă uitaţi că sunt puţini când le vorbiţi aceste adevăruri. 
Numă~l celor ce vor auzi va fi mai mare decât al celor ce 
ascultă în biserică. 

Să nu înceteze procesiunile pe ogoare până ce satul n'a 
căpătat ploie hinefacăt:oare şi după cum nu obosesc copii cerând 
părinţilor mâncare, aşa să nu obosească credincioşii în cererea 
lor. Procesiunile_ să fie necontenite în sărbători, indiferent d_L' 
numărul participanţilor, iar dacă Dumnezeu s'a milostivit să dea 
ploae, procesL~nea următoare să; fie de mu!ţt1mire. 

Acestea sunt reflexiuni provocate de apatia unor credin
cioşi pe care i-am auzit justificându-se că n'au făcut procesiune 
pentru ploae, fiindcă nu vin oameni mulţi la biserică şi că n-are 
cine purta icoanele şi steagul la câmp. Să le porte copiii, spre 
ruşinarea bărbaţilor, dar procesiunile să se facă! Şi păstorii vor 
avea bucuria să vadă nu numai. lanurile câmpului înverzite, dar 
şi sufletele păsioriţilor îmbogăţite de credinţă în puterea lui 
Dumnezeu şi mărturisind cu curaj oriunde acest lucru în mo
mentul de faţă. 

Preot Al. N. Constantinescu 

Intre pravilă şi pâine. 
«U11 cler decăzill matcrialic~tc de

cade şi moraliceşte; iar decadenţn 

eforului aduce decadenţa religiunii şi 

a moralei publice». 

Melchisedec al Romanului. 

Starea materială a preoţilor a fost adeseori obiect de discu
ţiune şi îngrijorare în cercurile cărora le revine datoria de a 
veghea la mersul bun al vieţii religioase obşteşti. Pe dealtă parte 
problema aceasta a fost de multe ori punct de plecare a atacu
rilor îndreptate împotriva religiei înseşi. 

In anul 1888, nemuritorul episcop Melchisedec al Romam1-
lui a înaintat sfântului Sinod un memoriu*) în care se ocură 
de această chestiune, privită sub toate aspectele ei. 

*) Memoriu despre starea prr>oţilor din România şi despre pozi -
ţiunea lor morali\ ~-i materiali!.. 
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4 Glasul Bisericii 

Cu cinci ani înainte de legea clerului (Take Ionescu, 1893). 
care a încadrat preoţimea în rândul funcţionarilor statu.lui, e
piscopul Melchisedec cerea ca preoţii «să fie retribuiţi ca toţi 
servitorii statului, cari depun serviciile lor în folosul binelui co
mun» (pag. 9). Odată, salarizarea a avut dela început o înrâurire 
binefăcătoare asupra prestigiului clerului, deoarece a scos pe 
preoţi din totala dependenţă de enoriaşi. Totuş salariul preotului 
i1'a corespuns niciudată muncii şi contribuţiunii sale la promo
varea binelui public. _b, sta din pricină că în popor fiind adânc 
inrădăcinat simţul datoriei faţă de păstorii sufleteşti, au con
tinuat să primească ofrande dela păstoriţii lor. Iar aceste ofran
de, neobligatorii şi deci adeseori abia simbolice, au fost oficial 
~ocotite ca o complectare a salariilor. Această bilaterală sursă 
de subsistentă unii au considerat-o ca o fericită revărsare a Ni-

, ' 

!ului, pe când de fapt ea întotdeauna a fost un motiv şi pentru 
obşte de a-şi subţia dania, spre a nu se aduna prea mult şi dele 
unul şi dela alţii. S'a mers atât de departe cu acest fel de a con
sidera lucrurile, încât statul, reprezentat prin fisc, nu numai că 
a început, de acum vreo cincisprezece ani, să dijmuiască ofran
dele dela credincioşi, prin impozitul pe epitrahil, contabilizând 
până şi prinoasele aduse la altar, dar uneori a lăsat să se vân
ture ideia de a nu se mai da salarii. 

In situaţiunea acea.sta, poziţia morală şi materială a preo
tului şi îndatoririle legate de ea, au obligat pe slujitorii altaru
lui l;lă-şi organizeze rosturile vieţii în aşa chip ca să facă ono
rabil faţă atât cerinţelor spirituale cât şi celor materiale. Mă
f'ura şi limita acordate ambelor domenii - spiritual şi moral -
nu s'au putut şi nu se vor putea fixa niciodată matematic. Bu
r.ul simţ şi conştiinţa că slujim lui Dumnezeu vor fi singurele 
demC'nte regulatoare a. activităţii preoţeşti, şi în principal nu 
trebu e uitat că pământul se cere subordonat cerului. 

Legat de societate prin raţiunea chemării sacerdotale, preo
tul este legat nu mai puţin şi de contingenţele vieţii sociale. El 
1 ,u se poate sustrage îndatoririlor familiare, pe cari trebue să le 
~atisfacă exemplar. 

Greutăţile cărora trebue acum să facem faţă sunt pentru 
noi un examen hotftrîtor. Aceste greutăţi vor fi constrâns pe 
tmii preoţj să iasft din impl'rativcJc misiunii. In anii din urmă 
rânduirea prin parohiile noastre a preoţilor refugiaţi încă au 
îngreuiat menţinerea preoţilor noştri în echilibrul pretins de 
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Glasul Bisericii 5 

cin.~tea cinului. Dar nici nu trebue uitat că anuarul pribegiei 
lor numai cu dragostea noastră putea fi îndulcit. 

Până- ~cum avem satisfacţia de a constata că faţă de ţi
nuta în general demnă a clerului, statul şi-a spus cuvânt de re
cunoaştere a roiului preoţilor în promovarea vieţii sociale a ţării 
şi deci continuan~a regimului actual de a remunera.' clerul ca pe 
toţi sh1jito1'ii statului. Putem afirma acum că factorii răspunză
tori din stat s'an convins de aclc\'ărul cuvintelor lui Melchise
dcc: « Un cler decăzut materialiceşte dec.t..dP şi moraliceşte; iar 
decadenţa clerului aduce decadenţa relig-iunii şi a moralei pu
hlice». (p. 18). 

Prin însăş raţiunea misiunii sale preotul este un luptător. 
El se luptă pentru a reaşeza fiinţa omenească pe treapta simili
tuclinei ei cu divinitatea. Căci într'adevăr, omul, cel creat după 
chipul şi asemănarea lui Dumnezeu- şi-a deformat prin păcat 
starea paradiziacă şi a devenit sclav al duhului rău. Orice luptă 
pentm libertate este grea; dar ca luptă pentru eliberarea omu
lui din ghiarele păcatului nu este niciuna. Puterile omeneşti n'au 
fost şi nu sunt în stare să ducă lupta cu succes pentru reabili
tarea omului. A trebuit ca Dumnezeu să coboare pe pământ, 
să se întrupeze, să se jertfească pPntru salvarea omului şi să 
continue prin ispravnicii tainelor sale să ducă luptă neîntreruptă 
împotriva stihiilor întunerecului 

Ştim că d1_1hul lepădării de sine dă nota epică a avântului 
misionar; singură abnegaţiunea conferă preotului blazonul a
postoliei. Dar ştim dP asemenea că fără pâine şi fără haine mi
sionarul pune în cumpănă un potenţial minor şi deci o şansă 
micşorată. De aceia obştea, anonimă şi organizată, a fost avi
zată întotdeauna să susţină pe preot, pentru plinirea cuvântului 
care zice: ,,Cine slujeşte vreodată în oaste pe cheltuiala lui?» 
(1 Cor. 9, 7). 

Când împrejurările n'au putut asigura vieaţa preotului din 
ofrandele credincioşilor, preotul s'a văzut silit să mai muncească 
şi fără molitfelnic. Muncind pentru pâine, dincolo de limitele 
sfintei sale slujbe, preotul uşor poate fi vrăjit de mreaja lui 
Moloch. Dar cu perspicacitate şi cu spiritul de discernământ, 
utilizate la maximum, preotul cel bun poate să realizeze armo
nia preferinţelor de acordat lui Dumnezeu şi cezarului. Când, 
ca şi bătrânul cronicar, păstorul cel bun va putea spune despre 
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6 Glasul Bisericii 

sine « biruit-au ganduL> preotul va fi dovedit că «tuturor s'a făcut 
toate», dar pravila din mână n'a lăsat-o. Şi meritul său va fi cu 
atât mai de remarcat cu cât ştim că timpurile grele sunt mai 
îmbietoare spre cădere. 

Când echilibnil dualismului - pământ şi cer - s'a rupt, 
ruptura s'a făcut spre folosul lutului şi 'n paguba duhului. Ci 
lutul cu foloic-ul lui sunt trecătoare, iar duhul este veşnic, fie 
c'ar fi în raiu, fie că ar fi în iad. 

;';-~~ţii cari păstoresc satele sunt în bună ordine cu misiunea 
făcând agricultură şi apicultură. Nu numai pentru a-şi spori 
mijloacele de traiu, ci şi pentru a fi şi intr'ace~:-ta model credin
cioşilor, după cuvântul dumnezeescului Pavel către Timotei 
(I, 4, 12): '<Pildă te fă credincioşilor». In toate se cere însă 
prudenţă şi măsură, pentruca oricine să poată observa că preo
tul îşi desfăşoară vieaţa sub semnul primatului spiritual. Lă
comia şi zgârcenia, cu ispitele lor, pândesc pe preot la tot pasul. 
Mitropolitul Atanasie Mironescu, bărbat cu o minte foarte ageră 
şi ierarh de mare autoritate, în cartea sa «Sfaturi către Preoţi'\ 
citind un dascăl bisericesc, ( p. 78), spune: «Cât de mulţi preoţi 
sunt buni de altfel, modeşti, cu vieaţă nepătată, studioşi, exem
plari; dar blestemata asta de zgârcenie şi lăcomie îi face urâţi 
lui Dumnezeu şi oamenilor şi ridică orice încredere în vieaţa 
şi predicile lor». 

Melchisedec spune, în amintitul său memoriu (p. 21) «că 

în cestiunea îmbunătăţirii poziţiunii lor materiale, foarte mult 
depinde de la ei singuri (preoţi) : dela conduita lor morală, dela 
devotamentul lor către biserică şi orânduelile ei cele sfinte,- dela 
huna lor manieră în relaţiunile lor zilnice cu parohienii, dela 
iubirea lor către aproapele şi compătimirea cu cei suferinzi. In 
conduita sa de păstor sufletesc preotul trebue să poseadă în 
mare grad spiritul credinţei ortodoxe, şi să combată din inimă 
orice idei anti-creştine şi anti-ortodoxe, ce s'ar ivi printre păsto
riţii săi». In cuvintele acestea se oglindeşte minunat chipul pă
storului cel bun, care în toate actele vieţii sale are ochii ţintă 
către Mântuitorul, care ne-a trimis şi căruia într'o bună zi ii 
vom da seama de cum am chivernisit darul şi talantul. Cugetând 
adânc asupra chemării şi răspunderii sale preotul, în continua 
sa trudă, de nimic nu va putea fi ajutat mai bine de cât de 
calda şi stăruitoarea sa rugăciune către Mai Marele Păstorilor 
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de a ţine pururea trează în el conştiinţa că ursita sa este de a 
împăca Cerul cu pământul. 

Drept aceia cinstit şi folositor lucru este să ne aducem a
minte că niciodată preotulcare a mânuit pravila cu evlavie ~i 
fără preget, n'a dus lipsă de pâine. 

PreotuIGh. C. Diculescn 

Bucureşti, Bis. Popa Nan. 

O raci I ă. 
De foarte multă vreme se observă în unele parohii, acolo 

unde sunt mai mulţi slujitori, o neîncetată vrajbă între părintele 
paroh şi preotul ajutător unul sau mai mulţi. 

Această stare destul de regretabilă, este desigur motivul 
pentru care «părintele paroh» apără pe toate căile posibile şi 

imposibile venirea la acelaş altar a unui frate slujitor cu toate 
că de multe ori venirea unui preot liturghisitor este de cea mai 
mare trebuinţă pentru ogorul lui Hristos. De aci decurge şi 

lupta care se dă între slujitorii dela aceiaş biserică pentru a 
pune mâna pe «parohial» atunci când el devine dintr'o cauz&. 
oarecare vacant. 

Dacă noi cei ce suntem slujitori ai lui Hristos am tr~i în 
toată frumuseţea acel: «Hristos în mijlocul nostru ... », desigur 
că această situaţie tristă - acolo unde ea există - ar dispare 
făcând Ioc acelei dragoste, de care atât de mult ne vorbeşte 
Mântuitorul nostru al tuturor, prin Evanghelia pe care noi în
şine o predicăm. 

· Această concepţie a unora dintre preoţii parohi prin 
care fac diferenţă între paroh şi ajutător (termen complect 
greşit fiindcă ajutător ar fi numai acel ce nu poate face ceva 
de cât dând aJutor altuia) a dat naştere Ia o stare de încordare 
în detrimentul bisericii noastre, făcând astfel să se adaoge încă 
un duşman Ia ceilalţi streini de hiserică. 

Am crezut de cuviinţă să dăm mai jos publicării şi în re
vist~ noastră a unui frumos articol al părintelui M. Diaconescu 
Consilier Ia Eparhia Argeşului, intitulat «preot ajutător» (Bu
letinul Eparhiei Argeş anul 1.946 Nr. ~ 7), pe care desigur 
mulţi fraţi nu l-au citit: 
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,,Preotul-ajutător". 

Nu este subalternul Preotului-paroh, nu este funcţionarul 
în subordinele Preotului-paroh, nu este ajutătorul Preotului-pa
roh, nu este inferiorul, nici umilitul, nici oropsitul, nici servito
rul Preotului-paroh. <'.Preotul-ajutător» nu este despodob;tul de 
merite şi drepturi, de calităţi şi bunuri spirituale. Nu este un 
,,fitecine» - adunat de pe drumuri şi aşezat într'o parohie, 
pentru ca, acolo, Pr:Q.o1;]Jl-paroh să-si Re~_i_tă a-l trata cu indi
ferentă sau cu porniri interesate şi întreţinute de socoteli mă
runte si chiar degradate. Nu este intrusul, nici parvemtul, nici 
prepusul cine ştie cui. Nu este cerşetorul, care aciră la ajutorul 
cuiva, nici neputinciosul, nici desbrăcatul de orice iniţiativă. 

«Preotul ajutător» nu este a cincea roată la car într'o parohie. 
«Preotul-ajutăor» este întregirea, este dublarea, este întă

rirea indispensabilă a Preotului-paroh. Este a doua făclie care 
vine să lumineze o parohie. Este confratele, este colaboratorul 
cel mai intim al I;reotului-paroh. Este unsul Domnului, care 
-- ca şi parohul -· a primit harul preoţiei prin punerea mâi
nilor arhiereului. Eete prietenul lui Dumnezeu, care, în tovă
răşie cu alt prieten al lui Dumnezeu, împreună liturghisesc şi 
slavoslovesc, împreună se nevoesc şi din acelaş Sfânt Potir se 
împărtăşesc. «Preotul-ajutător» este a doua strună a Bisericii, 
este a doua putere alucrării pastorale, este a doua lumină în 
sfeştnic, lumină aprinsă din Aceeaş unică Lumină: Domnul 
Hristos. 

«Preotul-ajutător» este purtătorul aceloraşi drepturi divine 
şi umane, ca şi Preotul-paroh, dar cu tot atâtea îndatoriri faţ:i 
de Dumnezeu şi faţă de oameni. Nu este mai mic şi nici mai 
mare, chiar dacă vârsta îi este alta. «Preotul-ajutător» este una 
cu Preotul-paroh. Sunt egali. Au aceeaş pregătire, sunt bine
cuvântaţii aceleeaşi graţii durnnezeeşti. In ceeace este esenţial. 
sunt una. Şi nici nu s'ar putea altfel. De vreme ce Mântuitontl 
este unul, apoi şi slujitorii aceluiaş altar trebue să fie întru 
toate şî într'un totul una. Un gând, o minte, o inimă. 

Numele de «paroh» nu însemnează superioritate, iar nu-
mele de «ajutător» nu însemnează inferioritate. Numclede 
«Preot» dă tonul raporturilor dintre Preotul-paroh şi «Preotul
ajutător». Preoţia este taina pe care au primit-o şi parohul şi 
ajutătorul. Şi în taina preoţiei trebuesc căutate izvoarele ne
întinate ale înţelegerii de care au nevoe împreună slujitorii 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



Glasul Bisericii 

Domnului. Orice paroh poate deveni ajutător _şi orice ajutător 
poate deveni paroh. Numai preoţia rămâne aceeaş. De aceea, 
parohul să nu se trufească faţă de ajutător, nici ajutătorul să 
nu se simtă umilit în faţa parohului. Gândul că amândoi sunt 
slujitorii lui Dumnezeu. -- aceasta să-i une:iscă, să-i înfrăţească. 
să-i contopească. Trăind în total{1 sinceritate unul faţă de altu!. 
să se întn·acă în munca de ridicare spirituală a parohiei, egal 
-- al.holut egal - împărtltşinduse şi din bunurile ncn din 
rele duhovnicc::;ti ale parohiei. 

Pe un om, oricine-ar fi. nu-l 1idică şi nici nu-l scoboară 
numele ce poartă sau funcţiunea cc are, mică sau mare după 
sunet. Ci numai faptele te ridică sau te coboară. Acesta este 
adevărul. 

Preotul-paroh cu Preotul-ajutător să-şi revizuiască legătu
rile prin întâlnirea ochilor pe acelaş Crucifix din Sfântul Altar, 
desprinzând sfaturile cele dumnezeeşti, cari ne arată - mai 
bine ca oricine - pe ce cale să mergem întru asigurarea bune
lor-legături dintre Preotul-paroh şi Preotul-Ajutător. 

Preotul Marin. S. Diaconescu 

Credem că în acest articol e mult adevăr şi lăsăm pe cei în 
cauză să judece şi să aprecieze cum vor crede de cuvinţă. 

G. B. 

CRONICA fXTERNĂ 

Pastorala 
de Paşti a Patriarhului Alexei al Moscovei şi iotregil Rusii. 

HRISTOS A INVIAT! Intâmpinând cu pioasă bucurie du
hovnicească luminatul praznic al Invierii lui Christos, drept 
semn al acestei bucurii şi legături, întru Domnul Cel Inviat, vă 
dau sărutare, în cuget, prea cinstiţi părinţi şi fraţi, şi o primesc 
pe a voastră. 

Rugăciunea noastră şi credinţa să ne aproprie de Cel ce a 
suferit pentru păcatele noastre şi a nimicit cu moartea Sa ve.ş
nica moarte a oamenilor căzuţi. 
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Să primim in inimile noastre pacea pe care Hristos a dat-o 
ucenicilor Săi «nu cum o dă lumea», ci cum lucrează El prin 
harul Său. 

Mulţumită lui Dumnezeu, pe faţa pământului nostru răsună 
vesel sunetul clopotului în aceste luminate zile ale Paştelui şi 

bisericile noastre, cari se înmulţesc continuu pretutindeni, se 
umplu de poporul credincios, care canta Domnului nu numai 
în inimile sale, ci şi cu buzele «cântare de mulţumire»: şi pentru 
luminata bucurie a Praznicului şi pentru pacea, care a venit 
după grozăviile răsboiuluî, şi pentru oraşele şi satele noastre 
care înviază şi renasc după ruinele ră.sboiului. 

In deosebi ne bucură pe noi şi pe toţi adevăraţii fii ai Sfintei 
noastre Biserici-Mame, că şi cei risipiţi cari s'au despărţit de 
unitatea bisericească se întorc în staulul Bisericii noastre. 

Incă nu de mult noi am primit cu dragoste părintească pe 
iubiţii arhipăstori şi pe fiii Bisericii noastre din America cu 
păstorii lor, şi, lăsându-le libertatea rânduelii şi organizării bi
sericeşti conform cu condiţiile locale ale vieţii lor în America, 
îi avem ca adevăraţi şi iubiţi în Domnul fii şi colaboratori în 
ogorul lui Hristos, ca cei ce au «acelaş duh al credinţii», cum 
spune Apostolul (2 Corinteni 4, 13). 

Insă la rând cu aceasta, şi cu alte mângâetoare fenomene 
de unire şi pace în Hristos, încă există la noi în comunităţile bi
sericeşti de peste graniţă şi rămăşiţe de împotriviri şi despărţiri. 

Spre marele nostru regret, sunt păstori şi arhipăstori cari 
îşi poartă turmele lor nu pe drumurile drepte ale unirii cu Bi
serica-Mamă, ci pe potecile nesigure, cari depărtează dela acea 
unire. 

Şi cât nu e de straniu şi de neînţeles, că pe ei nu-i bucură, 
şi oarecum îi supără navigarea paşnică şi fericită care e în cre
ştere în tara noastră - a corabiei bisericeşti. Iar raportul bun 
şi evident binevoitor către ·Biserică din partea Guvernului no
stru, precum şi sincerul nostru devotament şi recunoştinţă că
tre el, ei le socotesc drept o lipsire a Bisericii de libertate pro
prie. Şi acoperindu-se cu ace'a~finnaţie_.fără nicio bază, îşi 
întemeiază nedorinţa lor încăpăţânată de a se întoarce în sânul 
Bisericii-Mame, pe care ei la vreme au părăsit-o peritru socoteli 
lumeşti. 

Este trist să vezi despărţire acolo unde trebue să fie unire. 
Dar noi nu ne grăbim să blamăm oamenii care sprijină această 
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despărţire, ci ne întristează fapta şi fiii Bisericii cari sunt duşi 
în ispită. 

Dacă Impăratul şi proorocul David n-a renunţat <,de a fi 
paşnic cu cei cari urau pacea». (Ps. 119, 6), nici noi nu renunţăm 
să fim în pace cu cei ce s'au rătăcit. Mai ales în această akasă 
şi sfântă zi a marelui Praznic universal îi chemăm pe toţi la 
pace şi unire în Hristos, şi pe cei din staulul Bisericii şi pe cei 
ce sunt în afară cu îngăduinţa lui Dumnezeu, «ca să-l cunoaseă 
pP El ~i puterea învierii Luh. ( Fili peni 3. 10). 

Rug~ndu-ne cu toţi să fim una în Hristos Iisus. Domnul 
nostru, iarăşi Yă salut, iubiţi părinţi şi fraţi şi vă exprim dorinţa 
de unirea credinţii în Domnul Tnviat şi dragostea unuia către 
altul propovăduită de El. 

Să fim într·aclevăr demni de acE·astă unire. HRISTOS A 
INVIAT'. 

Trad. de Pr. Al N. Constantinescu 

Dăm mai jos câteva rânduri din adresa 
de mulţumire a C. A. R. S. faţă de I. P. S. 

Patriarh şi clerul din eparhie care a 
răspuns la chemarea Sa. 
!NALT PREA SFINŢITE, 

Cu statornică g1ije pentru cei oropsiţi, aţi veghiat Inalt 
Prea Sfinţite la înlăturarea multor lipsuri din casa celor obidiţi, 
la descreţirea multor frunţi necăjitt>, la aJinarea multor dureri. 

Poporul român a simţit alături de el, această permam•ntă 
veghe. 

E ceeace ne dă firescul îndemn de a aduce, prin mijlocirea 
acestor rânduri, la cunoştiinţa Inalt Prea Sfinţiei Voastre stră
tlaniile cdor înmănunchiaţi în jurul Comitetului de AjutorarP a 
Regiunilor St•cctoase, şi rezultatele de până acum dobândite 
prin truda închinată pentru îndulcirea cât de cât a v~ţii de• ))f' 

meleagurile moldo\'ene peste cari s'au năpustit, desigur \'re
melnic, \'itregia a doi ani dl' secetă cumplită. 
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Dintru început, socotind de datoria noastră să stăruim asu
IU"'J. unui fapt sortit să dea un şi mai sporit avânt În munca p.
earo o ducem. 

Caldele sentimente intfunpinate, 1,artieiparea la această 
operă de asistenţă a tuturor cetăţenilor acestei ţării, mai presus 
c.ie orice inimoasă alăturare la sforţările noastre, a muncifori
mei noastre de toate categor;ile, - cu braţele În uzine şi ogoare, 
cu minfoa în lahoratoare, În amfiteatrele universităţilor şi În 
biurouri,, - Înfă.ţişează pentru noi semnul sigur al unei soli
darităţi sociale menită să ogliudească măreţia de suflet a acestui 
popor bucuros că se poate sprijini ele ocrotirea Inalt Prea Sfin
ţiei Voastre. 

Necazurile s'au năpustit din belşug În casele satelor mol
dnvene. 

Doi ani de secetă au lăsat um1e grele. Ele p_oruncesc sufle
i-t'lor să stăruie în munca Începută .. 

Popoarele prietene, - lJniunea Sovietică, Statele Unite ale 
Americei, Franţa, Bul~aria, Suedia, Cehoslovacia, - ne-au ve
nit cu preţioase ajutoare. 

Nădejdea noastră, însă e tot în puterile noastre, în mijloa
l"ele noastre, în hotă1·âta noastră vomţă de a. ne dărui şi a ne 
a.duna sforţările În vederea ducerei la îndeplinire a operei în
c•epute. 

lncredinţaţi că Inalt Prea Sfinţia Voastră, află.tor în 
mijlocul poporului P<' care cu înţelepciune îl păstoriţi, Comite
tul de Conducere C. A. R. S. îşi În~ădue să vă solicite şi mai 
departe sprijinul. 

Şi în această nădejde, ne îngăduim ca, adresându-vă mul
ţun1irile celor pe care grija Inalt I>rea Sfinţiei Voastre îi păsto
reşte - mulţumiri al căror ecou ne facem, - să vă încreclin
ţăm, Inalt Prea Sfinţite, de plC<'ata noastră recunoştinţă. 

p. Preşedinte, Eiena Teohari Georgescu 

Secretar General, D. Mezincescu · 
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Partea Oficială 

Inalt Prea Sfinte, 

Avem onoare a vă face cunoscut că Nr. 1-3 al Revistei Bi
serica Ortodoxă Română se va expedia de către Institutul Bi
blic şi de Misiune, la toate parohiile abonate, contra ramburs 
pentru suma de lei 500.000, reprezentând costul abonamentului 
~ 1947. 

Ca atare vă rugăm să binevoiţi a pune în vedere preoţilor 
parohi să achite rambursuri la primirea lor, ca astfel pe deo
parte să asigure apariţia viitoare a revistei, iar pe de alta să 
nu sufere sancţiunile din hotărârea luată de plenul Sfântului 
Sinod la 10 Decembrie 1946, comunicată cu adresa Noastră 
Nr. 1641 din 31. XII. 1946. 

Cu frăţească întru Hristos salutare. • 
Preşedinte Patriarh 

t NICODIM 
Director, Econ. Pr. Vintilesco 

SECŢIA ADMINISTRATIVĂ 

Numiri 
1. P. C. Diacon Gheorghe Ionescu, numit Diacon la Biserica 

Sf. Gheorghe Vechi din Capitala. 
2. Pr. Ioan C. Dumitrescu numit în postul de preot dela 

Parohia Comişani jud. Dâmboviţa. 
3. Arhim. Firmilian Marin, a fost numit preot deservent 

la Catedrala Sf. Patriarhii, în locul Arhim. Filaret Jocu, decedat. 
4. Diaconul Ene Branişte, trecut din post de CântărPţ în 

postul de Diacon dela Biserica Oborul Nou din Capitală. 
5. C. Preot Const. StPfănescu, a fost numit m postui de 

preot dela parohia Spirea Nou[t din Capitală. 
6. Petre Petre· hirotonit preot şi numit onorific în postul 

de preot dela Parohia Sf. Ioan Botczătorul din Roşiorii de Vt•d,· 
jud. Teleorman. 

7. Ioan Pârliţeanu, hirotonit prc>ot ~i numit în postul de 
preot deservent la Sf. M-re Ţigăneşti Ilfov. 
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TABLOU 

rle preoţii din care se trag la sorţi 3 membri în com1srnnea 
de concurs conform art. 9 al. c din regulamentul pentru 

ocupare~ posturil~r de preoţi, acest tablou este valabil 
dela 1 Aprilie 194 7 - 1 Aprilie 1948 

1. Preot V. Băjenaru, 
2. ,, Bucur I. 
3. " Cazacu N. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

n 

n 

n 

Diaconescu M. 
Diculescu Gh. 
Dimoftache M. 
Dumitrăchescu L. 
Gagiu I. 
Ionescu Stoica 
Mateescu I. 
Mircea Ioan 
Moisiu Const. 
Oancea Chigore 
Pistol S. 
Predescu Sandu 
I. Sachelarescu 

· Const. Sârbu 
Savin Petre 
Dragomirescu 

Parohia Cărămidarii 
" Popa Rusu 

ele Jos 

" Batişte 

n 

Iancu Nou 
Popa Nan 
Sf. Visarion 
Dobroteasa 
Doamna Oltea 
Sf. Vineri . 
Sf. Nicolae Şelari 
Bărbătescu Nou 
Manu Cavafu 
Sf. Anton 
Icoana 
Bărbătescu Vechiu 
Sf .. Ilie Rahova 
Parcul Călăraşi 
Sf. Pantelimon 
Amzii 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 

n Al. Coiîsta-ntlnescu 
" 

Sf. Elefterie 

n 

Gh. Ciocan 
M. Diaconescu 
I. Grigorescu 
I. Sachelarie 
C. Rădulescu 

" 

Sf. Nicolae Buzeşti 
Iancu Nou 
Şelari 

Delea Nouă 
Sf. Ioan Ferentari 

Transferări 

1. Pr. Marin D. Andronescu, dela M-re~ Viforâta-D-viţa la 
Parohia Cornăţel-Dârnboviţa. 

2. Pr. Marin I. Petre, dela Parohia Co\năţel la Mânăstirea 
Viforâta. 

3. Pr. Haralambie Oprescu dela parohia Potlogi I judeţul 
Dâmboviţa, la Mânăstirea Viforâta-Dârnboviţa. 
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4. Pr. Ovidiu Oprescu, dela Mânăstirea Viforâta, la parohia 
Potlogi I. 

5. Pr. Ilian Nanu, dela parohia Tomoşani, jud. Prahova, la 
parohia Chiriacu-Vlasca. 

6. Pr. Stelian Zidărescu, dela parohia Pârlita I Ilfov, în 
postul II nou creiat, dela parohia Bazilescu-Bucureştii Noui din 
Capitală. 

7. Pr. I. Chirilă, dela parohia Chiriacu, jud. Vlaşca, în postul 
de preot dela parohia Sf. Andrei, Bucureştii Noui din Capitală. 

8. Pr. I. Constantinescu, dela parohia Mânăstirea Samur
căşeşti jud. Ilfov, la parohia Cobia, jud. Dâmboviţa. 

9. Pr. Stan Arsenie, dela parohia Come.şti jud. Dâmboviţa, 
la parohia Vidra jud. Ilfov. 

10. Pr. I. Deleanu ajutător la parohia Vidra-Ilfov, la pa
rohia Corneşti jud. Dâmboviţa. 

11. Pr. V. Stănoiu, dela parohia Strâmba de Sus Vlaşca în 
postul de preot dela parohia Uzunu. 

12. Pr. Marin I. Petre deia parohia Moşteni-Dobroteşti
Vlaşca, în postul de paroh al parohiei Crânguri-Vlaşca. 

13. Pr. Trandafir Drăghici se transferă cu post cu tot dela 
:Mânăstirea Paserea-llfov ca preot la Crânguri-Vlaşca. 

14. P:r. Victor Vasilescu dela parohia Brăneşti-Gorj în pos
tul de preot onorific la parohia Epureşti I Vlaşca. 

15. Pr. Petru Săndulescu, dela parohia Mărgăriteşti-Roma
na ţi, în postul de preot la parohia Adunaţi-Copăceni-Vlaşca. 

16. Pr. I. ·Moraru dela parohia Corbi Mari şi Pr. N. Căli
nescu, dela parohia Udeni acelaş judeţ, se transferă prin con- • 
simţimânt unul in locul altuia. 

SECŢIA ECONOMICĂ 

Ordin circular Nr. 5329/9-iî către toate oficiile parohiale 
rlin cuprinsul Sf. Arhiepiscopii a Bucureştilor. 

In legătură cu plângerile înmânate de mai mulţi cucernici 
preoţi parohi că li s'au expropriat porţiuni din terenurile bi
sericeşti din ordinul Onor. Minister al Agriculturii şi Domeniilor, 
şi se comunică mai jos în copie adresa Nr. 10.144/947 a Onor. 
Preşedinţii a Consiliului de Miniştri pentru lămurirea celor în 
-cauză. 

p. Patriarh, i· \'eniamin 

Consilier Referent, (ss) Pr. C. Dincescu 
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Preşedenţia ConsUlulul de Miniştri Nr. 10.144 

Referindu-ne la adresa Dvs. Nr. 3.377/1947 înregistrată la 
Nr. 9.289/1947, cu onoare vă facem cunoscut că, în urma rela
ţilor cerute, Ministerul Agriculturii şi Domeniilor cu adresa Nr. 
614.602/1947-, înregistrată la Nr. 10.144/1947, ne informează că 
operaţiunea la care vă referiţi, nu constitue o expropriere, ci 
doar o identificare a unor terenuri în vederea unei acţiuni ce 
eventual ar dori să întreprindă acel Departament în viitor. 

Această operaţiune nu deranjează pe proprietar nici în ceea 
ce priveşte folosinţa, nici în legătură cu eventualele acte de dis
poziţiuni, ce ar dori să le facă. 

Director, Octav Maiorescu 

Şeful serviciului, Th. Anghelescu 

C%% J 

SECŢIA CULTURALĂ 

Au apămt încă. patru broşurele pentru popor. Cea mai 
mare parte din ele, au şi fost trimise la protopopii, pentru a le 
răspândi, prin parohii. 

Indemnă.rit pe preoţi a le primi cu toată dragostea şi a f~ 
în aşa fel, ca ele să pătrundă. în orice casă creştină, căci pentru 
aceasta s'au scris. 

La propagandă, trebue să răspunde cu propagandă.. 
Dacă noi tăcem, alţii VO_!' vorbi, dar ce vor vorbi şi ce r&-

zultat va fi? -

-Pedepse 

1. Pr. Iorgu Ionescu dela parohia Creevnicu Vlaşca a fost 
pedepsit d1' Consistoriul Spir. Eparhial prin sentinţa Nr. 114 1916 
cu întârzil'rca acordări gradaţiei cuvenită la salar şi accesorii 
pc timp de 2 ani pmtru încăkări a altei parohii şi nesocotirf'.a 
ortlinl'lor autorităţilor superioar~ bisericeşti. 

Tipocrali<> Căqilor B1sericeşli 
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